

# OBHAJOBA PASTELKY

výtvarnice Marie Brožové

[www.pastelky.cz](http://www.pastelky.cz)



ve spolupráci s partnery:

**Středisko ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy**  
**Jedličkův ústav a školy, Botanická zahrada PFUK na Albertově**  
**Botanická zahrada hl. m. Prahy v Troji, Palác knih Luxor**

pořádá výtvarnou soutěž pro děti i dospělé

## DUŠE STROMŮ

tématem soutěže je zobrazit jakoukoli technikou strom,  
jak by vypadal jako bytost, se kterou je možné promluvit

### PŘÍJEM SOUTĚŽNÍCH PRACÍ:

soutěžní práce zezadu opatřené jménem, adresou, tel. číslem a věkem  
je možné odevzdávat:

- poštou na adresu: SEV Lesů hl. m. Prahy, Práčská 1885, 106 00 Praha 10

- osobně v Paláci knih Luxor v Praze na Václavském nám. 41

v 1. patře v oddělení výtvarného umění

nebo na projektu Obhajoba pastelky (viz. kalendář akcí na [www.pastelky.cz](http://www.pastelky.cz))

**uzávěrka soutěže: 30. září 2008**

## PROJEKT OBHAJOBA PASTELKY [www.pastelky.cz](http://www.pastelky.cz)

Už od roku 2004 Marie Brožová prostřednictvím kreslení velkých obrazů na veřejnosti v Česku i zahraničí dokazuje, že pastelky nejsou jen dětská hračka, ale kvalitní výtvarná technika, která si v ničem nezadá s těmi uznávanými.

## KNIHA MARIE BROŽOVÉ DUŠE STROMŮ

Námět na název soutěže vznikl podle knihy Marie Brožové Duše stromů (2008), do které napsala příběhy o tom, jak se duše různých druhů stromů setkávají s člověkem a předávají mu svou medicínu. V průběhu roku 2007 vznikaly v rámci veřejných kreslení obrazy, které najdete jako ilustrace v této barevné knize určené pro velké i pro malé, ale v první řadě pro dítě, kterým jsme kdysi dávno byli.

## MOTIVACE SOUTĚŽE DUŠE STROMŮ

Při rozhovorech s dětskými návštěvníky projektu Obhajoba pastelky Marie Brožová neustále narážela na **šokující nedostatek souvislostí** - například desetileté děti nevěděly, z čeho se vyrábí papír, nebo že stromy okysličují vzduch. **Informace o tom, že je příroda živá, je nepochybně v rodinách i ve školách zmiňována, ale její důležitost zaniká v množství jiných nesourodých informací, které se na děti ze všech stran řítí.** Tak vznikl námět na soutěž Duše stromů.

**Soutěž Duše stromů by ráda připomněla, že si stromy zaslouží nejen naši úctu a respekt, ale také přátelství a lásku. Cílem soutěže je, aby se lidé podívali na strom jako na živou bytost.**

Na blížící se uzávěrku soutěže upozorní

## DÍLNA DUŠE STROMŮ VE STROMOVCE

ve spolupráci se Střediskem ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy

kde - v parku Stromovka v Praze před bývalou Šlechtovou restaurací

kdy - v týdnu od 8. do 14. září 2008, každý den od 10.00 do 17.00

- otevřená zdarma pro individuální návštěvníky i organizované

školní výpravy; školy, které mají zájem o účast na této dílně, prosíme

o rezervaci e-mailem na adrese [info@pastelky.cz](mailto:info@pastelky.cz) nebo na tel. 776 365 715

součástí dílny Duše stromů:

**pastelková dílna** - Marie Brožová bude při kreslení vysvětlovat svou techniku pastelek a motivovat návštěvníky přímo na místě k tvorbě

**dendrologická dílna** v rámci lesní pedagogiky Střediska ekologické výchovy bude stromy představovat z přírodovědeckého hlediska

**doprovodné jednodenní programy** spojené s tématem ochrany přírody, např. třídění odpadu, recyklace a výroba papíru, program občanského sdružení Merlin, společnosti ochrany dravců a sov

**Smyslem dílny bude spojit pohled umělecký a pohled přírodovědecký na stromy a přírodu vůbec, a rozvíjet tak komplexní vnímavost k přírodě.**

## STŘEDISKO ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY LESŮ HL. M. PRAHY

Středisko environmentální výchovy Lesů hl. m. Prahy vzniklo v roce 2008 za podpory Magistrátu hl. m. Prahy. Smysl naší práce spočívá především v seznámení veřejnosti s lesním a vodním hospodářstvím a přírodními zákonitostmi. Tím prohloubit zájem o les, zlepšit vztah člověka k přírodě a podporovat smysluplné zacházení s přírodou. Náplní práce střediska environmentální výchovy je zejména podpořit aktivní účast dětí, mládeže i dospělých na ochraně a obnově životního prostředí v celé Praze.

### LESNÍ PEDAGOGIKA

**Motto lesních pedagogů: „o lese se učit v lese!“**

Jedním z našich hlavních cílů je praktikování lesní pedagogiky, což je vzdělávací směr, který využívá přirozené prostředí lesa jako přírodní učebnu, přibližuje dnešního člověka k přírodě a seznamuje ho s činnostmi v lese. V rámci lesní pedagogiky jsou pořádány terénní exkurze s odborným výkladem a přímým kontaktem dětí s přírodou. Díky svému všestrannému zaměření může lesní pedagog ukázat, jak vypadá partnerství mezi člověkem a přírodou k užítku a prospěchu obou.



### VODNÍ PEDAGOGIKA

Ekologické výchovné programy o vodě si berou za cíl seznámit děti i dospělé s funkcí vody v přírodě a krajině, s životem, který je na vodu přímo vázán, i s její ochranou. Terénní programy z oblasti „vodní pedagogiky“ jsou zaměřeny na stojaté i tekoucí vody a jejich program je velice různorodý. Od měření průhlednosti vody a stanovování její barvy, přes pozorování ptáků a rozpoznávání hlasů žab, či určování vodních bezobratlých živočichů, až po koloběh vody nebo vznik meandru.



### A to ještě není všechno!

Pro děti základních škol připravujeme dále půldenní akce s hrami, praktické dílny, brigády v lese – sázení stromů, vyvěšování ptačích budek, přednášky a semináře, výtvarné, literární aj. soutěže. Programy jsou vyvářeny i pro studenty středních a vysokých škol a odbornou veřejnost formou praktických dílen, odborných přednášek a seminářů, celodenních akcí, školení, workshopů a exkurzí.

# VYHODNOCENÍ SOUTĚŽE KE DNI STROMŮ A KRESLENÍ PUTOVNÍHO OBRAZU

Vyhodnocení soutěže s předáním cen je směřováno ke **Dni stromů** 21. října 2008. Bude mu předcházet kreslení putovního obrazu Marie Brožové, které navštíví Takavárnu v Jedličkově ústavu a školách v Praze na Vyšehradě, Botanickou zahradu PFUK na Albertově, Botanickou zahradu hl. m. Prahy v Troji a Palác knih Luxor. Přesný itinerář zastávek putovního kreslení najdete na [www.pastelky.cz](http://www.pastelky.cz).

## VĚKOVÉ KATEGORIE SOUTĚŽÍČÍCH

- 1 - předškolní věk
- 2 - do 10 let včetně
- 3 - do 15 let včetně
- 4 - 16 let a více, dospělě nevyjímaje!



## CENY DO SOUTĚŽE DUŠE STROMŮ

**hlavní cena - ZÁJEZD**  
pro dvě osoby na Slovensko do Tater  
od CK Poznání

**další ceny:**  
kniha Marie Brožové Duše stromů  
DVD Země královniny MAB  
s instruktáží pastelkové techniky  
autorské tisky obrazů Marie Brožové  
sady pohlednic Marie Brožové  
dřevěné hračky a skládačky  
pastelky

**více o pravidlech soutěže a o konkrétních cenách  
pro čtyři věkové kategorie najdete na**

[www.pastelky.cz](http://www.pastelky.cz)